



88岁「游戏爷爷」创下纪录

近日,四川泸州市88岁的主机游戏博主杨炳林创下吉尼斯世界纪录,成为“最年长的B站游戏博主”。此前,热衷分享游戏视频的杨炳林,一直被粉丝爱称为“游戏爷爷”。

在社会的普遍认知中,电竞是年轻人的天下,但年届耄耋的杨炳林不仅成为了游戏博主,而且玩得“光芒万丈”,这真是“热爱可抵岁月漫长”的生动写照。这也让我想起《活出意义来》一书的那句经典:“选择你在任何一种环境下的生活态度,选择你自己的生活方式。”希望每一位朋友都能保持热爱,认真地过好自己的人生。

樊树林(摘自《快乐老人报》)

夫妻离婚 要求分割两娃26万元压岁钱

法院:该存款应归未成年人本人所有

每逢过年,小孩子们最开心的就是拿到压岁钱,部分父母会将压岁钱开户存进银行。那么,压岁钱到底应该归谁所有呢?如果父母离婚这笔款项将会何去何从呢?

法院认定,压岁钱是长辈基于亲属关系对晚辈进行的财产性赠与,应归未成年人本人所有,未成年人的监护人无权随意处分被监护人的财产。

2006年,蔡某和王某在朋友的婚礼上相识,随后陷入爱河。次年,两人正式登记结婚,并于2012年、2014年分别生育长子蔡某甲、次子蔡某乙。(本文中人物均为化名)

刚开始,夫妻俩的感情十分融洽,生活过得幸福美满。

但是随着时间的推移,双方在孩子教育等家庭问题上的分歧愈发明显,夫妻间的感情也逐渐出现了裂痕。

2020年年初,两人因教育方式和观念的不同再次发生激烈的争执,争执过后,王某带蔡某甲、蔡某乙离开与蔡某共同居住处,此后王某及两子一直与王某父母共同生活,同年4月、7月,王某、蔡某曾分别起诉过离婚,均被法院驳回。

分居400多天后,蔡某再次起诉离婚,并要求分割夫妻共同财产及蔡某甲、蔡某乙名下相应银行存款,其中蔡某甲、蔡某乙名下的存款系二人成长过程中接受他人赠与所得,共计26万余元。

法院认为,当事双方夫妻感情确已破裂,对蔡某要求离婚的诉讼请求予以支持。蔡某与王某的夫妻共同财产由二人平均分割,但对蔡某要求分割蔡某甲、蔡某乙名下存款的请求不予支持,上述存款是长辈基于亲属关系对晚辈进行的财产性赠与,该存款应归未成年人本人所有,蔡某、王某作为未成年人的监护人,无权随意处分被监护人的财产。

离婚案件分割的财产应当是夫妻共同财产,压岁钱并不是夫妻共同财产,因此,蔡某在离婚案件中要求分割未成年子女蔡某甲、蔡某乙名下存款的请求,没有法律依据,故驳回该项诉讼请求。宣判后,双方均未提起上诉。

事实上,未成年人的各项基本权利都应当受到法律全面且周延的保护。本案中蔡某甲、蔡某乙名下的存款系二人在日常生活中接受的来自长辈

的赠与,这一赠与应当属于长辈对晚辈的财产性赠与。

尽管二人在接受赠与时不具备完全民事行为能力,但从保障未成年人财产权的角度出发,即使是在未成年人未满8周岁的无民事行为能力阶段,接受赠与的意思由监护人作出,也不能改变该财产属于未成年人本人的结果,因此,在离婚案件中,夫妻双方均不能以监护人的身份要求分割属于未成年人的合法财产,只能由法定监护人代为管理,财产本身的所有权依然归属未成年人。

受传统观念影响,父母对于未成年子女的财产权利缺乏重视,实践中将未成年子女“压岁钱”等财产据为己有的现象时有发生,因此父母应当具有相应的意识,以身作则保障未成年人包括财产权在内的各项权利。

吕新文(摘自澎湃新闻)

多地判出彩礼新规“第一案”

今年春节前夕,最高人民法院发布的《关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》正式施行。近日,北京、湖北仙桃、陕西富平等多地适用新规对彩礼官司作出了判决或调解。

在北京一中院适用最高法彩礼新规作出判决的一起案例中,法院审理认为,贾某为李某购买的手机以及转账的4万元,系恋爱关系中贾某为增进感情进行的日常消费性支出,不属于彩礼;贾某为李某购买的首饰在特殊时点购买,属于表达或增进感情的消费性支出,亦不属于彩礼;贾某向李某转账的15万元,时间发生在双方沟通彩礼数额(50万元)之后,性质也曾由双方明确确认为彩礼,因此可以认定15万元是贾某为达到与李某结婚的目的而给付的部分彩礼。

另外,按照“彩礼新规”,关于双方未办理结婚登记但已共同生活,一方请求返还按照习

俗给付的彩礼的,人民法院应当根据彩礼实际使用及嫁妆情况,综合考虑共同生活等事实,结合当地习俗,确定是否返还以及返还的具体比例。据此,法院判决李某向贾某返还彩礼15万元,驳回了贾某其他诉讼请求。

在陕西富平县法院适用彩礼新规作出判决的一桩离婚案中,法院审理认为,男方订婚时经媒人给女方的彩礼钱88888元、衣服钱20000元、“四金”合计36000元以及结婚时按当地习俗给付的上车钱10000元、离娘钱10000元,均可认定为彩礼,总计164888元。但考虑到当地农村人均可支配收入仅有17000余元,应当认定为彩礼数额过高。结合双方共同生活时间并不短,以及女方有过身孕等因素,法院判决女方可部分返还彩礼。最终,女方一次性向男方返还彩礼46000元。

胡寒笑(摘自《中国城市报》)

捡项链后丢弃被判赔4.5万元

捡到他人遗失物后又随意丢弃,拾得人需要对此负责吗?近日,上海市闵行区人民法院审结了一起因拾得他人贵重项链后随意丢弃引发的返还原物纠纷。

法院介绍,2022年8月4日,原告贾某购入某品牌定制项链一条,价值142400元。2023年10月5日,贾某项链掉落在某商场3楼扶梯平台,被告林某及其女友捡走。贾某发现项链遗失后报案。后因调解无效,贾某诉至法院。

法院经审理认为,被告在拾得项链后,本应返还权利人

或送交有关部门并妥善保管,但被告私自将该项链带至家中,并自认已将项链丢弃在小区草坪。拾得项链后未妥善保管导致项链灭失,被告对此存在重大过失。

因此,被告应承担相应民事责任。而且,原告提供的关于案涉项链价值的微信聊天记录、照片、转账记录等证据,能形成证据链,考虑到案涉物品系定制品,且原告已佩戴一年有余,最终,法院酌定被告赔偿原告损失45000元。

本案法官介绍,《民法典》规定,法律赋予拾得人保管、及时通知、返还或送交的义务。拾得人拒不交还遗失物已构成对失主所有权的侵害,应向失主返还原物或给予赔偿。

佚名(摘自《华商报》)

住高端养老院能否要求子女拿钱

近年来,高端养老市场在北、上、广、深等一线城市快速发展。住在高端养老机构,生活品质高,但费用也较高,如果老年人经济条件不足,能否要求子女付钱?近日,北京市东城区人民法院审理了这样一起案件。

要四个女儿拿钱住高端养老院

88岁的何女士丧偶独居多。她有四个女儿,都已成家,其中三女儿离异,租房住,生活不宽裕;小女儿长期在国外,不常和家里联系;大女儿、二女儿逢年过节虽能来看望,却无法时时照顾。年事已高的何女士请过几位保姆,都不如意。听说周边有家高端养老院,她实地考察后,当即决定入住。但这里每月基本费用就在1.2万元左右,且要一次性预交一年。何女士的积蓄和退休金不够,就找人垫钱先住了进去。

接着,她要四个女儿拿钱,但碰了钉子。尤其是三女儿和小女儿,不仅不给钱,还语气不好。何女士一气之下,将女儿们诉至法院,要求均摊已支付的一年期养老院费用,共144000元;且今后继续按此标

准支付赡养费,即每人每月3500元。

四个女儿支付能力差距较大

法院调查发现:何女士的大女儿每月退休金4500多元,二女儿退休金2700多元,她俩均表示,虽经济能力有限,但愿尽最大努力孝敬母亲,母亲要多少,她们就出多少;三女儿退休金虽有7000多元,但要付房租和生活开支,其称自己无力负担母亲主张的赡养费;小女儿每月退休金2900多元,其自称夫妻俩在国外没工作,靠女儿生活,每月只能给400元左右的赡养费。

小女儿认为,母亲退休金有5500多元,有房,有积蓄,有医保,本应居家养老,请保姆或由姐姐们轮流照料;就算住高端养老院,也有能力自己负担,只要把房租,就能收租租金。但何女士称,自己仅有5万元存款,得留着用于日常生活,不同意拿去交养老院费用。

赡养费数额应符合实际情况

北京市东城区人民法院认为,据《民法典》规定,成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或生活困难的父母,有要

求成年子女给付赡养费的权利。在确定子女应支付的赡养费数额时,应参考当地经济水平,被赡养人的年龄及身体状况,基本生活、医疗需要,被赡养人的收入、子女数量,各子女的收入与劳动能力等。

本案中,何女士要人照料,但子女都不能近身照顾,其入住养老院在情理之中。截至起诉时,何女士签的高端养老服务合同一年期快到期,鉴于该费用已实际交纳,女儿们也未在期间近身照顾,故应在扣除何女士有经济能力支付的部分后酌情支持。对此后的赡养费数额,鉴于赡养费纠纷案件解决的是被赡养人最基本的物质生活需求,子女应尽力为父母提供更优越的物质条件,但父母亦应在有条件的情况下尽量减少子女的经济负担,选择合适的养老方式。本案中,何女士若不选择居家养老,可将房屋出租等。最终,法院判决何女士的大女儿、二女儿对已产生的养老院费用各负担35010元,此后每月各给3500元;三女儿、小女儿对已产生的养老院费用各负担20600元,此后每月各给800元。

荣慧 姚峰(摘自《人民法院报》)

近日,“男生为提高相亲成功率开始化妆了”的话题引发网友广泛讨论。

“90后”李诚浩跟着笔记分享反复练习后,终于为自己完成了妆容,这是他为相亲专门做的准备工作。据李诚浩介绍,他跟着博主分享笔记和视频,购买了粉底液、遮瑕膏、化妆刷、眉笔等化妆品和化妆工具,在假期之初用了两天的时间反复练习,“希望在今年可

男为悦己者容

以实现脱单”。

护肤、美容、化妆等早已不再是女性专属。在某书平台上,围绕男士造型、护肤、化妆等话题的笔记数量超过了160万篇,其中男士化妆教程的热门笔记阅读量达2.6万且热度持续攀升,男性美妆博主的数

量也在与日俱增。

在杭州“美滋滋颜者造型”工作室工作人员张先生看来,男士化妆已经是非常常见的现象了。他透露,今年春节期间约有20%的顾客为男士,“男士妆更侧重发型与妆容的搭配。男士化妆通常需要45分钟左右,包括底妆、眼妆、眉毛、发型等步骤,价格为118元”。

徐菁菁(摘自《每日商报》)

